

### 第三节 对国外藏胞的工作及其他

#### 一、对国外藏胞工作

##### (一) 对外宣传

1991~2005年,利用接待国外藏胞的机会,揭露达赖分裂祖国的行径,大力宣传退耕还林、环境保护、旅游开发、农网改造、通县油路建设、教育十年行动计划,农区卫生扶贫等工作取得的成就;召开各种形式的座谈会20次;赠送国外藏胞、藏胞亲属、好友反映家乡发展变化的VCD光盘(含民族文化风情光盘)32盘(盒),组织藏胞亲属投寄“一封家书”信件120封,反馈20封;寄出“一盒家音”录音磁带98盘,撰写外宣稿件58篇。

##### (二) 接待工作

1991年,接待回国探访藏胞5人,其中重点人物2人。得荣县原有回国定居藏胞7人。先后病故3人。同年古学乡回国定居藏胞扎西邓珠(县人大代表)因患痢疾住院6个多月,县藏胞办给了100元的补助。

1992年,接待9名回国探访藏胞(3名重点人物)。

1993年,接待回国探访藏胞2人。

1995年,接待回国探访藏胞5人。

1996年,接待回国探访藏胞塔久格西。

1998年,接待两名回国藏胞,办理4个藏胞的定居申报。

##### (三) 接受捐赠

1994年,塔久仁钦次称回访,捐赠5万元给龙绒寺维修寺庙和开办自养项目,捐7400元给中学、城小、奔都中心校、冉绒村小,用于维修校舍和购置教学器材用。捐1200元献给冉绒村委会用于开办集体公益事业。

1994年,居里活佛将收到的布施人民币3500元,其中1500元赠给瓦卡坝区用于水利设施建设。1000元赠给茨巫小学,用于支付贫困儿童的学杂费。1000元赠给茨巫卫生所,改善医疗条件。

1996年9月,塔久格西回国探访,向龙绒寺捐助了50000元,县中、小学11500元,县医院5000元,县藏医院6500元,冉绒村小2000元。

1998年,阿贡活佛一行5人续签了援助教育项目20多万元的合同。

1999年,西班牙籍藏胞塔久格西给文、卫、佛教寺庙自养业捐赠了11.5万元和800美元。

1999年,阿贡活佛兑现原合同12万多元资金的同时,续签了44.2万元的新合同。

2002年9月4日,塔久格西向文教、卫生资助了39500元。

2004年8月31日,塔久格西一行六人回国探访。向文教局捐助11000元,向藏医院捐助6600元,县医院捐助6000元,妇幼保健院捐助2600元。

## 二、以寺养寺与农禅并举

全县六座寺庙在深化寺庙爱国主义教育成果中,把寺庙的自养作为一项重要内容,坚持独立自主自办原则,努力探索寺庙自养之道。坚持“农禅并举、以寺养寺”的新路子,拓宽了寺庙的自养渠道。六座寺庙开办了四个小卖部和一家藏医诊所,增加了一定的经济收入,拓宽了经济来源,也弥补了寺庙周围的农村商业网点不足和就近就医难的现状,方便了群众的日常用品购置,做到了小病不出村;部分寺庙承包土地,在诵经学法之余,组织僧侣们根据当地的气候和自然条件,种植各类农作物和蔬菜瓜果,补贴了僧侣们的日常生活;部分寺庙在寺庙周围的荒坡上种植了上千株绿化树和经济林木,美化了寺庙的自然环境,受到了县委、政府和县林业局的高度赞扬,还给予了一定的退耕还林粮食补助。在党的宗教政策的指引下广大僧侣靠自己勤劳的双手创造了“农禅并举”、自食其力的现代寺庙僧侣生活。

地表大会篇  
地方人民代

